

22位志愿者 想点亮失独父母的“希望之光”

他们很努力,还希望得到专业老师的培训

“以前,吴妈妈不愿意开门,现在有困难会主动找社区了。”说这话时,陶方俭一副很有成就感的样子。自从儿子“走”后,吴妈妈和老伴就把自我封闭起来,他和紫金社区其他工作人员一起努力了4年,终于换来她的一丝信任了。

为了让更多的希望之光,照进失独父母们孤寂的心灵,上个月,光华路街道成立了“希望之光”志愿者服务队,想用青春的热情温暖失独父母千疮百孔的心。但是,走进失独父母的心灵的第一步,很难。

通讯员 张燕 周静雅 现代快报记者 钟晓敏

努力4年,吴妈妈不再拒绝他上门

儿子去世后,吴妈妈搬了好几次家,直到4年前入住紫金社区,才“安定”下来。“她第一次来社区,我就注意到了。”紫金社区主任陶方俭说,吴妈妈是来了解失独家庭慰问金一事的,可是整个人像吃了子弹一样,话中充满火药味。

对此,大家都选择了包容。为了抚慰这位失独妈妈的心,陶方俭还不止一次主动上门,不是给她送慰问,就是传达一些政策。不过,吴妈妈每次开门都极不情愿,她的老伴对他们更是不理不睬,这种情况持

续了一年多。

不过,他们的行动,多少还是温暖了吴妈妈的心。有一次,吴妈妈被超市购物车撞了,去医院花了上千元钱,超市却只肯赔几百元钱。无奈之下,她找到了社区。

社区本可以让吴妈妈自己交涉,或者走司法程序,但是他们没有。为了帮吴妈妈讨回应有的公道,陶方俭多次找超市相关负责人,最终达成协议,超市赔吴妈妈4000元钱。

通过这件事,吴妈妈总算对社

区有了一份信任。社区工作人员上门,她也不再拒绝,见面还会客气地打声招呼。更重要的是,吴妈妈后来有困难都会主动找社区了。

前不久,社区带老人去扬州游玩,吴妈妈和老伴也去了。最近,吴妈妈还委托社区,请他们找一个志愿者,陪她和老伴聊天。

“这让我们很惊喜,不过,这并不表示吴妈妈和老伴接纳了社区。”陶方俭说,活动中社区工作人员想给大家拍一张合影,吴妈妈却和老伴躲到角落,不愿意拍照。

22位年轻人点燃“希望之光”,希望照亮失独父母孤寂的心

吴妈妈和老伴的点滴转变,让光华路街道分管民政的副主任徐志玉很是欣慰。

“我们街道共有22个失独家庭,37位失独父母。”徐志玉一直都在寻找为这些失独家庭抚慰创伤的方法。

有一天,徐志玉与刚刚从事计生工作不久的大学生社工陆丹丹谈心,再次提到失独家庭问题。她说,人生很大的亲情缺憾不是没有享受

过亲情的温馨,而是正沉醉于其中的时候,突然失去。

“他们的痛苦,我们除了政策上的扶助外,还能做什么?怎么做?”在徐志玉的启发下,陆丹丹认真地想了一下说:“我们要做就实实在在地做。”“实实在在”这四个字正契合了徐志玉的工作作风和办事原则,她当即表示:“好!这个公益项目的负责人就是你了。”

于是,一个为失独家庭走出阴

影、回归正常的公益项目诞生了,光华路街道工委书记陈亚林亲自为这个公益项目取名为“希望之光”。他嘱咐项目组,一定要关心他们的生活,给予最大限度的物质帮扶和精神抚慰,并引导更多的社会资源帮助他们打开心结,振作起来,回归正常的生活。

一位17岁的中学生、3位盲人推拿师,还有18位社工,目前已有22人报名做“希望之光”的志愿者。

志愿者想得到培训 叩开失独父母心门

在失独父母生日那一天,给他们送上一个生日蛋糕、一份祝福。平时,不定期上门慰问……志愿者一腔热情,还打算给每位失独父母做一份档案,以便开展切实有效的关怀。

然而,关爱失独父母工作不好做。

“大部分失独父母,都非常封闭。”陆丹丹告诉记者,有的失独父母排斥志愿者一切友好行为。

有一次,她去通知一位失独妈妈领独生子女公益金,对方面无表情,就说了两个字“不要”。

还有一位失独妈妈,在大家面前很健谈,思路也很清晰,但是她会突然翻脸,而且歇斯底里,“跟她讲话,我们小心翼翼,生怕一不小心就碰到导火索。”

不论是碰钉子,还是吃闭门羹,志愿者都没有放弃志愿行动。“如果我们的行动能点亮他们生活,我们付出多少都值得。”陆丹丹说。

然而,大家都不是心理专业出身,志愿工作都是摸着石头过河。“我们特别希望,找到专业的指导老师,给我们志愿者做辅导。”陆丹丹希望在辅导老师的帮助下,志愿者可以掌握更好的沟通方法、更好的沟通技巧,更快地叩开失独父母心灵那扇门。如果你愿意帮助志愿者,可以拨打现代快报热线96060。

锁五社区 有个免费书法班



杨庆喜在辅导娃娃学员

每周五下午,锁五社区二楼活动室书法培训班都会准时开课。自去年9月份开课以来,培训班两位老师义务为社区居民上了30多节书法课了。

“少蘸点墨,横画细点……”昨天下午,记者来到书法培训班课堂,看到6名学员在老师“手把手”指导下饶有兴趣地写字。

学员不局限于锁五社区的居民,以退了休的中老年人为主,也有热爱书法的娃娃学员。“只要大家想来学,我们都欢迎,也不收一分钱。”培训班的义务教员、77岁的杨庆喜老人说,自从来这里教书法后,自己也收获了许多快乐。

杨庆喜和另一位义务教员——67岁的张宝庆,都是锁五书画协会的一员。去年9月份,社区书记达敏“相中”了两位老人,把他们请到了社区书法讲堂。两位老人都很热心肠,精心为大家挑选了教材,帮大家购买来笔墨纸砚等。

不过,暑假快到了,免费书法培训班也要暂时停课了。达敏说:“如有其他街道、社区的居民想报名参加培训班,或者有老师想加入义务教员队伍,欢迎拨打85400318与我们联系。”

通讯员 张琪
现代快报记者 吴頔文/摄

让天使听见爱——现代快报联合康宝莱帮听障儿童做人工耳蜗 后续报道

为了孙儿康复,爷爷奶奶全程陪着上课



“无论能不能申请成功,我们都想试一试,希望孩子能早日植入人工耳蜗……”6月10日,江宁区丹阳镇的唐明先生拨打现代快报热线96060,为自己15个月大的小孙子晨晨(小名)报名,参加现代快报联合康宝莱(中国)保健品有限公司举办的“天使听见爱”活动。

现代快报记者 吴頔文/摄

10个月时查出患听障, 90后父母当场哭了出来

唐明是江宁区小丹阳人。一年多前,喜得一个肉嘟嘟的大胖孙子。然而,小孙子晨晨在新生儿的48小时听力筛查环节中出了问题。“因为听障患儿的概率差不多是万分之一,所以,当时医生觉得可能只是羊水进了孩子耳朵里,建议我们过几个月,再来做进一步检查。”唐明回忆。

晨晨10个月时,再次被带到医院检查。先天性感音性耳聋的检查结果一出来,就让晨晨的爸妈当场哭出了声。唐明说,儿子儿媳都是90后年轻爸妈,遇到这样的事情,情绪非常激动,“我们当时多希望只是医生误诊……”

为了孙儿早日康复,爷 爷奶奶深度参与康复训练

晨晨的爸妈都在小工厂打工,每月加起来只有4000元左右的收入。唐明和老伴都是农民,收入也非常微薄。“医生和老师都建议佩戴助听器过渡一下后就做人工耳蜗,可我们实在拿不出那么多钱……”

晨晨被查出听障后,被送到了南京江宁人中人特殊儿童康复部。晨晨的康复老师王屿告诉记者,晨晨接受的是专门针对幼儿的“一对一”个训,需要家长陪同和深度参与。晨晨的爸妈要上班,爷爷奶奶便陪着他上课。晨晨现在已经对低中频声音有了反应。3周岁前做人工耳蜗是最佳时期,王屿希望晨晨能申请到这次免费做人工耳蜗的机会。



为了晨晨早日康复,爷爷唐明深度参与康复训练

爱心反馈

5月16日,现代快报联合康宝莱(中国)保健品有限公司发起“天使听见爱”活动。活动旨在为家境困难的听障儿童免费植入人工耳蜗。我们陆续接到了近60个“申请电话”。目前,征集活动已结束,正式进入“材料审核”阶段。

据公司相关负责人透露,孩子们的诊断书等资料将由公司

总部和中国人民解放军总医院(简称北京301医院)的专家们来审核。并且,公司工作人员会对我们报道过的贫困聋儿逐一家访。公司负责人告诉记者:“手术会在北京301医院进行,医院特为此开辟了‘绿色通道’,通过审核后,我们会尽快给孩子安排手术。最快的话,下周就会安排第一个孩子做手术了。”

“心廉心”艺术团 开始巡演

快报讯(通讯员 吴德 吴春峰 记者 鹿伟)6月12日上午9:30,随着轻快的情景快板《我们是廉政宣传员》,全省首个廉洁文化“草根”艺术团——玄武区“心廉心”艺术团在新街口街道长江路社区开始了首场演出。

“艺术团社区行系列活动从6月份开始,到10月份结束,将在全区7个街道进行巡回演出。”玄武区委常委、区纪委书记王静告诉记者,下一步,艺术团还会把廉洁文化送到机关、社区、工地、园区、企业和学校。

王静告诉记者,演员们都是长期活跃在社区舞台的业余文艺骨干,亲和力高。由他们通过节目来“唱廉倡廉”,群众爱看、更可信。艺术团共有演员18名,年龄最长的76岁,最小的50岁。

在演出现场的旁边,玄武区纪委展示了“玄武区纪委监察局十项公开”的展板,区纪委还在演出现场设置咨询台,市民踊跃咨询、投诉,纪委干部耐心解答、记录,现场十分火爆。

据悉,现场共接受市民咨询、投诉、举报6件,主要集中在城市违建、干部作风等方面。“我们将深入调查,争取给市民一个满意的答复。”玄武区纪委相关负责人表示。